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Правильна робота з джерелами - це не лише вимога до оформлення, а прояв 
поваги до інтелектуальної праці та основа професійної репутації. Нижче 
наведено практичні рекомендації для здобувачів освіти та викладачів.

📘 Для здобувачів освіти

Від копіювання до власного дослідження

Мистецтво парафразу (переказу)

Не обмежуйтесь заміною слів синонімами. Прочитайте текст, зрозумійте його 
зміст і викладіть ідею власними словами. Навіть у такому випадку посилання 
на автора є обов’язковим.

Правило «золотої середини» у цитуванні

Цитати мають доповнювати ваші думки, а не замінювати їх. Якщо цитати 
займають значну частину тексту (понад 20%), робота втрачає самостійність.

Цифрова гігієна та робота з джерелами

Фіксуйте джерела одразу під час пошуку інформації. Створюйте окремий 
список літератури або використовуйте цифрові інструменти (Zotero, Mendeley).

Оцінка надійності інформації

Використовуйте наукові публікації, офіційні документи та перевірені ресурси. 
Вікіпедію доцільно застосовувати лише як початкову точку для пошуку джерел.

Уникнення самоплагіату

Подання однієї й тієї ж роботи на різні дисципліни без погодження є 
порушенням. Кожне завдання має відображати новий результат навчання.



👨‍🏫 Для викладачів

Від контролю до наставництва

Дизайн завдань

Формулюйте завдання так, щоб вони вимагали аналізу, порівняння та власної 
аргументації, а не простого копіювання.

Робота з чернетками

Заохочуйте студентів демонструвати проміжні результати. Це дозволяє 
контролювати процес і вчасно коригувати помилки.

Особистий приклад

Дотримуйтеся академічної доброчесності у власних матеріалах. Усі використані 
зображення, графіки та дані мають супроводжуватися посиланнями.

Пояснення цінності посилань

Наголошуйте, що використання джерел підвищує якість роботи та її наукову 
обґрунтованість.

Використання штучного інтелекту

Чітко визначайте правила використання ШІ. У разі застосування студент має 
зазначити його роль (наприклад, допомога в структурі тексту або перевірка 
мови).

💡 Практичні рекомендації
Якщо є сумнів, чи потрібно ставити посилання - ставте.
Використовуйте онлайн-інструменти для оформлення джерел, але 
перевіряйте їх відповідність ДСТУ 8302:2015.
Плануйте роботу заздалегідь: більшість порушень виникає через брак часу.
Працюйте з кількома джерелами, а не з одним.

Висновок

Дотримання принципів академічної доброчесності сприяє формуванню власної 
позиції, розвитку критичного мислення та підвищенню якості освітніх 
результатів.


